

弟弟去世 弟媳留下3个月大的孩子出走

伯母“妈妈”抚养侄子长大

晚报讯 (记者 苏羽 通讯员 苏娜 贺男)在峄城区阴平镇赵庄村的一个小院里,女主人王锦侠每天都在重复着洗衣做饭,送孩子上学,照顾着丈夫弟弟的儿子,对于这个跟自己没有血缘关系的孩子,她克服一切困难,抚养其长大。“小明

珠来到这个家就是我们的缘分,就当是我又生了一个孩子,再苦再累我也愿意。”王锦侠总是这样说。

王锦侠口中的小明珠名叫惠明珠,是王锦侠丈夫的侄子。小明珠3个月大的时候,父亲去世了,母亲受刺激离家出走,至今寻找未果。王锦侠就把小明珠接到家里照顾,这一照顾就是9年。她生育了两个儿子,均已结婚成家。由于多年未独自照顾过这么小的婴儿,她显得有些不知所措。于

是,就向儿媳妇请教怎么喂孩子,一天喂几顿,喂养婴儿的一些注意事项。为了防止忘记,她就记在纸上,歪歪斜斜的字体写满了对小明珠的用心呵护。婴儿太小,每天夜里还要喂奶、喂水、抱孩子,有时候休息时间不足3个小时,看着一天天长大的小明珠,她笑在眼里,喜在心里。

最让王锦侠感动的是,小明珠学说话开口第一声叫出的竟是“妈妈”。为了不伤害孩子,给孩子一个完整的家,王锦

侠默许了这个称呼,此后,她更加坚定了要照顾好明珠的心。最初,王锦侠是跟二儿子在一个院子生活,为了避免比明珠大2岁的孙子欺负小明珠,她和小明珠到其旧房子居住,确保小明珠健康快乐地成长。

在王锦侠的悉心教育下,小明珠变得愈加懂事。今年1月底,王锦侠得了重症感冒在医院打针一周,8岁多的小明珠全程陪着,一会儿叫护士换药,一会儿叫护士拔针,陪她说话,哄她开心。“妈妈太辛苦,我要

在妈妈最需要的时候陪着她,我要告诉妈妈我已经长大了。”小明珠说。

王锦侠九年如一日,无微不至地照顾小明珠,演绎了一场亲情浓于血的感人故事,以农村人的善良质朴、坚韧不拔书写着不弃不离的人间大爱。她的事迹被广泛传开,村民们每每提起她,都会重重地竖起大拇指。在王锦侠的示范引领下,附近村居的好媳妇、好邻居等好人好事越来越多,村风、民风愈发文明和谐。



搀扶 提包 推轮椅 枣庄站工作人员 好事做了“一箩筐”

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 黄章明)8月24日,枣庄站的暑期运输接近尾声,接二连三出现的好人好事令这一天有些不平凡。

当日11时40分许,值班员彭鹏接到G2571次列车长电话称:“在2号车厢有醉酒旅客需要帮扶。”放下电话,彭鹏立即来到1号站台2号车厢位置处等候。11时50分G2571次进站,彭鹏上前搀扶醉酒旅客张先生,并帮其提行李。经过询问得知,张先生这次从北京来枣庄办理饲料业务,由于无人陪同在路上感到寂寞,便喝酒消磨时间,没想到连续喝了三瓶啤酒便醉意袭来,连走路都摇晃起来。由于包里装有一台小型饲料机,非常重,彭鹏便和张先生一起

将包抬着向前走。走到出站口时,彭鹏又将他送上公交车。

无独有偶。14时许,客运员陈雷接G182次动车时,恰巧遇见一名提着重行李的女士。陈雷二话没说,立上去帮助其提包。陈雷和该女士一起提着大包并行,一直将其送到出站广场公交车上,陈雷才返回站内。

16时30分,G187次到达枣庄站,在下车的客流中,一名坐轮椅的姑娘引起客运员王学文的注意。经了解,家住济南的张同学患有先天性小儿麻痹症,目前在枣庄读书,这两年都是一个人往返家和学校之间。王学文推着轮椅,把张同学送到出站口,并帮其坐上出租车。等一切安排妥当后,他才回到自己的岗位。



美化庭院

近日,滕州市柴胡店镇妇联组织教师、妇联干部等成立美丽庭院服务队,深入到村民家中义务帮助村民美化庭院、收拾整理杂物,助推美丽乡村建设。(记者 孙慧英 摄)

女童不慎迷路 交警助其回家

晚报讯 (记者 姚付林 通讯员 冯清芳)“谢谢交警同志帮我们找到了孩子,如果孩子遇到坏人,后果真是不堪设想。”8月29日上午,市民李先生夫妇将一面写有“人民好警察 百姓守护神”的锦旗送到了滕州市公安局交警大队,对事故科民警救助其迷路的女儿一事,表示感谢。

8月28日上午10点30分左右,交警大队事故科民警曹玉洋带领队员出警途经北辛

路万达转盘附近时,看到一名身穿粉色裙子的小女孩站在马路中间不知所措,此时,车辆不停地从女孩身边穿过,十分危险。见状,曹玉洋立即停下警车跑上前将女孩抱至路边安全位置,经询问得知,小女孩迷路了。

曹玉洋立即与滕州市公安局110指挥中心取得联系,值班民警恰巧接到一起儿童走失的报警求助。后经多方联系,终于找到女孩的父母。



参与核酸检测工作 统计人员基本信息 大学生假期变身志愿者

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 黄振)黄家琪是山东医学高等专科学校的大二学生,7月12日至8月24日期间,她志愿参与所居住的台儿庄金源小区的新冠疫情防控工作,受到居民的称赞。

今年夏天恰逢多年不遇的高温极端天气,加之疫情防控形势严峻,台儿庄区经常是一周要进行两到三次核酸检测。黄家琪在上学期间是临床医学专业,便在暑假期间主动参加疫情防控工作,成为一名志愿者。她提前了解医务工作者的工作,并向医务工作者学习。每次进行核酸检测,黄家琪总是早早赶到检测现场,帮助摆

放桌椅,维持秩序,扫码录入,遇到不会使用个人二维码的居民,她总是耐心细致,不厌其烦地给予帮助,她忙碌的身影给小区居民留下了深刻的印象。

每轮核酸检测从早上6点钟开始,最快也要近9点才能完成,每次检测都在干人上下。虽然是早晨,气温也都超过30摄氏度,她热得汗流浹背,几个小时不能喝一口水,但从来没有叫苦叫累。

核酸检测结束回到家,她还要协助小区填写常住人口基本信息统计,一户一表,内容涉及人员类别(长期居住、在外学生返家、租住)、家庭成

员、性别、身份证号码、工作单位、联系电话、疫苗接种次数、最后一次核酸检测时间等,而且要求要严格界定人员类别,表格中不得有空项,要确保户户到,工作量非常大,她经常加班到深夜。

黄家琪不仅义务参加疫情防控,还积极投身到创建国家级卫生城市活动中,一旦看到小区内垃圾,都会主动去打扫。黄家琪的父母都是人民教师,言传身教令她从小就吃苦耐劳,为人正直,适应能力强,能够在别人遇到困难时积极帮助,尽自己的所能去为别人服务。